

沽源马铃薯全产业链升级 县 域 经 济

本报讯(通讯员张晓磊 郭玉 洁)日前,沽源县域品牌"沽之源"旗 下全新子品牌"沽小然"暨首款土豆 粉系列产品发布会在沽源县举行。 企业家代表、资深投资者及战略合 作伙伴齐聚现场,共同见证这一县 域特色农产品走向品牌化、市场化 的关键跨越。

沽源县依托42万亩富硒土地构建 起多元特色农业体系,培育出的马铃 薯硒含量远超普通标准,为深加工产 业奠定先天优势。"沽小然"土豆粉系 列产品依托北纬41°马铃薯核心产区 的独特气候与土壤条件,原料端精选 淀粉纯度98%以上的优质马铃薯,工 艺端以仿手工创新保留食材本味,"产 地好+原料好+工艺好+品质好+口感 好"的五层优势,共同缔造出"沽源好 味道"的独特标签。

"沽小然"暨首款土豆粉系列产 品发布标志着沽源县土豆粉产业从 "原料供应"向"品牌输出"转型突 破,构建起"种植端提质+加工端增 值+销售端拓渠"的县域产业新生 态,让更多优质农产品通过品牌化路 径实现价值升级。据项目负责人介 绍,新品牌将借助现有电商渠道与冷 链物流网络,同步布局线上旗舰店与 线下商超专柜,计划年内实现京津冀 地区全覆盖。

塞北管理区冬季林草 防火宣传进集市

本报讯(通讯员陈燕春)为全面 提升塞北管理区居民森林草原防火 认知和意识,日前,张家口市塞北林 场榆树沟分场开展森林草原防火进 集市活动。

在塞北管理区集市区,森林草原 防火大队宣传人员以"森林草原是宝 藏 防火防灾要记牢"为主题,用言简 意赅的言语讲解森林草原火灾发生的 特点、预防措施和扑救、报警等常识, 并以宣传横幅、宣传展板、宣传单及印 有森林草原防火宣传语的环保提袋的 方式,让森林草原防火安全理念深入 到每户家庭。

活动中,工作人员为群众讲解森 林草原防火法律法规和野外用火规 范,针对老人、妇女等重点人群普及烧 荒、烧秸秆等易引发火灾的危害,强化 "林草防火,人人有责"意识,筑牢乡村 防火安全防线。



日前,由张家口市下花园区文 明办、区教育和体育局、团区委等联 合主办的2025年"新时代好少年"先 进事迹发布仪式在该区学校街小学 举行。该区的教育工作者、学生家 长、学生代表共计300余人齐聚现 场,共同领略新时代好少年的风 谈丽萍 尹辉 摄

张北文体旅融合发展提质升级

金秋时节,坝上草原褪去盛夏的浓绿, 层林尽染的山林与金黄无垠的麦浪交织, 勾勒出张北县独有的秋日画卷。

10月某晚,张北县青草堂内的铁树银 花与满天烟火为这家民宿今年的运营画上 了浪漫的句号。"从6月入夏到10月国庆, 我们陆续推出'天路越野''草原篝火晚会' '非遗打铁花体验'等项目,民宿也基本处 于爆满状态,游客来自天南海北,咱们张北 的文旅事业发展劲头越来越足了。"民宿负

民宿的火爆成为张北文旅发展的生动 缩影,不断增长的数据提供了更有力的印 证。据统计,2025年1-9月,全县累计接 待游客999.2万人次,同比增长6.4%。旅 游消费80.3亿元,同比增长3.2%。国庆中 秋假期,张北接待游客人数再创历史新高, 假期8天,全县共接待游客29.04万人次。

从草原音乐节的万人合唱,到草原天 路的移步换景,再到农家民宿的乡土惬 意,张北县正逐步打破"一季游"局限,实 现"来张北避暑"向"来张北赏秋""来张北 玩雪"的全季延伸,更以持续升级的服务 保障与业态创新,不断擦亮坝头地区文体 旅融合的"金名片",让县域旅游经济热度 稳步攀升。

基建升级

扮靓"风景道",做实"服务链"

日前,来自石家庄的游客王女士与朋 友错峰自驾驶入草原天路,在西线入口驿 站外,显眼的导览图清晰标注着下一驿站 的距离、周边景点介绍及卫生间位置。"我 们来了好几次天路了,现在不仅景色美,服 务保障也更好了,每个驿站都有热水和休 息区,太贴心了!"王女士说。

据张北草原天路管理处市场开发科科 长马骏介绍,2025年草原天路共完成15个 驿站及公共区域的标识系统改造;将71家 马场市场整合为30家集中经营点,既避免 了商业开发对自然景观的破坏,也筑牢安 全防线、规范服务标准。

除了基础服务优化,草原天路的"景观 灵魂"也在不断升级。今年,张北县重点打 造了"两岭(桦皮岭、野狐岭)、两山(鸡冠 山、李太山)、两坝(柳条坝、汉诺坝)、两洞 (天泉洞、白龙洞)"八大特色景观,每个景

观节点都配套建设了观景平台,为游客提 供更多的"打卡体验点"。"草原天路是张北 县一张靓丽的风景名片,我们希望草原天 路不仅是风景道,更是游客心灵的放松旅 途。"张北县文化市场综合行政执法局局长

不止草原天路,2025年张北县还同步 推进了京张体育文化旅游带重点项目建 设,全年实施项目6个,计划总投资8.76亿 元,涵盖乡村旅游、研学文旅等业态;同时 出台《张北县旅游服务质量提升专项行动 方案》,启动"五星创建、千店示范、万户参 与"工程,引导全县4000多家酒店、民宿、 餐饮店规范经营,为游客提供更优质的消 费体验。

品牌创新

以"文"塑魂,以"研"拓界

文旅融合,核心是"文"与"旅"的相互 赋能。近年来张北县始终围绕"中都草原、 草原天路、草原音乐季"三大核心品牌,通 过文化挖掘、体育联动、研学拓展,让文旅 IP从"单一出圈"走向"多元出彩"。

在文化赋能方面,张北县深挖蒙元文 化与农耕文明交融的历史底蕴,将"看不 见的文化"转化为"可体验的场景"。在 野狐岭生态旅游区,原创实景马术剧《野 狐岭大战》自2024年7月首演以来,已接 待观众超16万人次。该剧以野狐岭战役 为背景,动用100余名专业马术演员与 50多匹战马,通过实景布景、灯光特效, 重现了金戈铁马的历史场景。不少游客 看完演出后还会前往元中都博物馆、元 中都国家考古遗址公园,近距离参观元 代都城遗址。"以前觉得历史很枯燥,看 完演出再逛遗址,好像一下子就懂了这 段历史的意义。"来自北京的学生游客小

草原与热情摇滚 的自由文化内核 坚守16年依然热度 不减。 体育赛事是张北县拓 展文旅业态的另一重要抓 手。作为京张体育文化旅游带的重 要节点城市,张北县依托自然优势,打造了

此外,中都原始草原度

假村对经典演出《中都

印》主题、舞台进行

了升级;被称为国

内户外音乐节标

杆的"张北草原

音乐节",用凉爽

一系列特色体育活动。8月24日,2025年 中国自行车运动骑游大会暨首届草原天路 自行车赛(张北站)成功举办,吸引来自全 国的千余名骑行爱好者参赛,选手们沿草 原天路骑行,既能挑战自我,又能欣赏沿途 美景。"在草原上骑自行车的体验太特别 了,空气好,风景美,明年我还要带家人 来!"参赛选手张先生说。除了自行车赛, 张北县每年还会对接举办越山向海人车接 力中国赛、大田杯马术赛、青少年轮滑、无 人机比赛等十多项赛事,带动赛事经济持

今年,张北县还重点推进研学基地建 设,深化文旅与教育融合,打造出德胜村、 元中都遗址公园、野狐岭军事要塞旅游区 三大特色基地。基地开设"金豆豆"种植、 新能源探秘、模拟考古等体验课程,吸引了 全国各地中小学生纷至沓来。截至目前, 三个研学基地共接待5.5万人次,助力研学 成为张北文旅发展新增长点。

产业跃升 文旅赋能乡村振兴

文旅"发令",经济奔跑,服务升级带来 的"留量"与文旅品牌提升的"流量"都化身 成经济发展的"增量",旅游业已成为张北的 支柱性产业,成为乡村振兴的重要抓手。

例如中都草原和草原天路周边的乡 村旅游片区已初旦规模,距离中都原始草 原度假村不足5公里的五福堂村,农家院 遍地开花。五福堂村下辖3个自然村、常 住 116 户,目前光经营民宿的就有 90 多 户。很多在外务工的村民夏天专门回来 游客在德胜村游览观光。

做旅游服务,全村近400人投身旅游业。 "音乐节期间民宿家家爆满,旅游业已成 主导产业,再加上农业、光伏产业,村民人 均年收入能达到12560元。"村党支部书 记胡万成介绍。

五福堂村的产业发展在张北不是个 例。位于馒头营乡义合德村的张北华润希 望小镇内,52套新建改建的民居错落有 致,产业帮扶酒店迎来八方游客,曾经只能 靠天吃饭的村民,如今有了旅游服务等多 条增收渠道;远近闻名的小二台镇德胜村, 农家民居成了"银窝窝",民宿产业每年夏 季为村民们实现两三万元的增收;赛事经 济带来了餐饮、住宿、交通等相关产业的协 同发展,例如依托首届草原天路自行车赛, 周边乡镇餐饮、娱乐消费比平时涨了 30%—40%……越来越多的村庄依托各自 的特色资源,在文旅融合的浪潮中找到了 属于自己的发展路径,共同描绘出张北乡 村振兴的生动图景。目前,全县酒店、宾 馆、农家院、精品民宿、便民驿站、特色餐饮 店4000多家,旅游接待床位6万多张,旅 游从业人员达到5.2万人,旅游接待人数连 续十年保持10%以上增长。

在张北,春生时踏青、夏凉季避暑、秋 韵中赏色、冬景可戏雪,这个连续七年荣登 "中国最美县域榜单"的坝上小城,正以更 专业的服务、更丰富的业态、更深厚的文化 底蕴,在全域、全季文体旅深度融合的道路 上阔步前行,用心书写着属于这片土地的

(图片均为张北县委宣传部供图)



作为国内新势力车企 重要部件提供商,近期,京 西智行张家口工厂的配套 减震器总成产线可谓"火 力全开"。该工厂为某新 势力车企配套生产的减震 器总成项目自9月30日正 式投产以来,仅用30天就 完成了量产初期的急速爬 坡。图为工作人员在加班 加点生产订单。

魏洁 摄



蔚县"企业开办"实现好办、快办

本报讯(通讯员樊子良 郭函冲)传统 的柜台式办公场景不见了,取而代之的是 安静舒适的 VIP 包间;申请人与工作人员 并肩而坐,面对面交流,审批操作全程透明 可视……走进蔚县政务服务中心,新升级的 "企业开办服务专区"令人耳目一新,这种 "肩并肩"陪伴式服务,正是蔚县推进营商环 境优化的一个生动缩影。

"我们去年推行'6个1与N+'服务措 施,今年主要在'N+'服务上做文章、下功 夫。"蔚县数据和政务服务局相关负责人介 绍,该局通过打造多场景服务板块,以"小切 口"推动服务"大提升",让企业开办从"能 办"向"好办""快办"转变。在专区背景墙 上,"您来说,我来办"六个大字格外醒目,这 是蔚县推出的创新服务理念,申请人只需口 头说出申请信息,后续的填报、整理、跑办等 环节全部由工作人员完成。"整个流程非常 便捷、迅速,这可帮了我们大忙!"河北四季 常明农业科技有限公司来蔚投资注册时,就 体验了这项服务,顺利完成了企业开办。不 仅如此, 蔚县还将贴心服务延伸到线上。河 北蔚建三合航空科技有限责任公司注册时, 面对多名股东不在现场、联络员年龄较大等 难题, 蔚县数政局创新推出"视频办"服务, 利用"云帮办"专区实现远程帮办,通过屏幕 共享、文件传输、视频语音连线等功能,工作 人员实时指导申请人完成材料准备与在线 申报,仅用一个小时就帮助企业领取了营业

以往的办事服务大厅,人员众多、环境 嘈杂,申请人一不留神就可能错过叫号。专 区全面升级的静默叫号系统,彻底改变了以 往"大喇叭吆喝"的传统模式,如今,申请人 无论在政务服务中心哪个区域,都能通过静 默式叫号机精准找到服务窗口。针对业务 量波动大的实际情况,专区还创新设立"潮 汐应急窗口",窗口日常提供文书拷贝、系统

演示等服务,遇到办件高峰时立即启动应急 机制,增加窗口、全员上岗,确保当日业务当 日结,从根本上解决了窗口压件、申请人长 时间等待的问题。

除了硬件升级, 蔚县在服务细节上也倾 注心力。专门设计的"服务企业温馨提示 卡",清晰告知企业营业执照办结时限,让等 待不再焦虑;通过"信易贷平台",企业可一 键了解各类惠企金融政策;扫描"企业码上 诉"二维码,则可直达法律咨询、普惠金融等 服务,构建起全链条服务体系。截至目前, 专区已为全县921家新开办企业提供了"一 对一"专人服务,全面提升了企业服务的便 利度和满意度。

从"柜台内外"到"肩并肩",从"群众跑" 到"数据跑", 蔚县通过一系列"小切口"改 革,正逐步构建起高效便捷、公平透明、暖心 服务的营商环境新高地,为县域经济高质量 发展注入了强劲动力。

张 家 口 今 年 查 办 侵权假冒案件124件

本报讯(记者王晶)近日,记者从张家口 市"打假解民忧"活动新闻发布会上了解到, 截至10月,今年张家口市共查办侵权假冒案 件124件,包括侵权服装案、假冒雪板案等多 个类型案件,贴近群众衣食住行,为人民群众 解决了后顾之忧。

同时,张家口市全面落实《京津冀市场监 管执法协作框架协议》要求,推动跨区域执法 协作向纵深发展。今年3月联合北京执法人 员开展永辉超市专项核查,建立常态化联络 机制;4月赴天津河东区签署协作协议,完善 "张家口+天津河东+北京朝阳"对口对接通 讯录,构建"京津冀一朝河张"执法协作体系; 10月14日召开京津冀执法协作联席会议,三 地30余名执法人员开展案例研讨、资料互换, 建立"执法沟通直通车""案件会商""执法协 助""交叉执法"四大机制,实现跨区域违法全 链条打击。

保定银行股份有限公司所持 百花东路 689 号等房产整体转让公告

保定银行股份有限公司所持百花东路 689号等房产在雄安股权交易所公开挂牌转 让,现面向社会公开征集意向受让方,欢迎 有意者前来雄安股权交易所报名并了解具 体情况,或登陆雄安股权交易所网站 www.hebotc.com 查询。

挂牌时间: 2025年11月13日至2025 年12月10日17:00

联系人:栾经理、马经理

联系电话:0311-68050511、0311-

详细地址: 石家庄市维明南大街1号钻

石广场B座

雄安股权交易所 2025年11月13日